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Expertenforum: 
„Ambulantisierung komplexer Leistungen: 
Neue Versorgungsformen durch Digitalisierung und sektorenunab-
hängige Lösungen“ – Begrenzte Teilnehmerzahl! 

 

Datum 6. Juli 2022  

Ort NH Collection Berlin Mitte Friedrichstraße, Berlin 
NH Collection Berlin Mitte Friedrichstrasse - Guest Reservations 
 

Uhrzeit 09:00 – ca. 17:30 Uhr 

Veranstaltungs-
Nr. 

1338 

Gebühr je Teil-
nehmer 

895,-- EUR zzgl. gesetzlicher MwSt.  
 
 

Ab 2. Teilnehmer 
Gebühr  

795,-- EUR zzgl. gesetzlicher MwSt.  
 

  
Zielgruppe Vorstände, Geschäftsführung, Vertreter der Ärzteschaft, betriebswirt-

schaftliches Controlling, Personalleiter, Personal-Controlling, Pflegedi-
rektoren/innen, Entscheidungsträger der Krankenhäuser, der Industrie, 
im Reha-Bereich, der Krankenversicherungen usw. 
 

Einführung 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Im deutschen Gesundheitswesen setzt man nach wie vor stark auf die 
stationäre Leistungserbringung und auf die ambulant-stationäre Sekto-
rengrenze. In den meisten Ländern findet dagegen die fachärztliche 
Versorgung sektorenfrei statt. In Deutschland ist die stationäre Behand-
lung für ein Krankenhaus jedoch wirtschaftlich interessanter als die am-
bulante.  
 
Millionenfache Fehlbelegungsprüfungen durch den Medizinischen 
Dienst sind die Folge, die vielleicht wirklich schneller oder gleich ambu-
lant hätten erbracht werden können.  
 
IGES-Gutachten zum AOP-Katalog ist da! 
 
Am 01. April wurden Vorschläge für die Erweiterung des Katalogs am-
bulant durchführbarer Operationen (AOP) veröffentlicht:  
Details | Deutsche Krankenhausgesellschaft e. V. (dkgev.de) 
Außerdem sollen laut Koalitionsvertrag sektorenübergreifende Vergü-
tungsmodelle stärker in den Fokus rücken.  
 
Explizit werden erstmals auch sog. Hybrid-DRG genannt. Wird dann 
auch die Arbeit im Krankenhaus ambulanter? Was braucht es dafür und 
welche Anpassungen im Betrieb sind nötig? Und was bedeutet dies für 
die ambulante fachärztliche Versorgung? 
 
 

Unser Gesundheitsminister, Prof. Karl Lauterbach, will gerade die Sektorengrenzen abbauen 
und die digitale Vernetzung der Krankenhäuser entscheidend voranbringen. 
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Moderation Einführung und Moderation 
Dipl.-Kffr. Roswitha Scheidweiler, Geschäftsführerin, RS Medical Consult GmbH 
 
Moderator der beiden Podiumsdiskussionen: 
 
Dr. Bernhard Tenckhoff, hausärztlich niedergelassener Internist und Dipl. Medi-
zininformatiker mit Erfahrungshintergrund im Bereich der DRGs im stationären 
Bereich, praktische Projekterfahrung zur Interoperabilität in der ePA und Digitali-
sierung in der KBV-Zukunftspraxis 
 

Referenten Dr. Gerald Gaß, Deutsche Krankenhausgesellschaft (DKG), Berlin  
Vorstandsvorsitzender der Geschäftsführung der Deutschen Krankenhausgesell-
schaft  
Ambulantisierung der Medizin – Chancen und Risiken für Krankenhäuser 
 
Prof. Josef Hecken 
Unparteiischer Vorsitzender Gemeinsamer Bundesausschuss, Berlin 
Potenziale und Grenzen der Ambulantisierung 
 
Dr. Martin Albrecht 
Geschäftsführer und Bereichsleiter Gesundheitspolitik, IGES Institut GmbH, Berlin 
Zentrale Ergebnisse des Gutachtens nach § 115b Abs.1a SGB V 
 
Prof. Dr. Boris Augurzky  
Leiter des Bereichs „Gesundheit“ am RWI, Geschäftsführer der hcb GmbH, Vor-
standsvorsitzender der Stiftung Münch, außerplanmäßiger Professor an der Uni-
versität Duisburg-Essen  
Komplex-ambulante DRG als ein Modell 
 
Johannes Wolff 
Referatsleiter Krankenhausvergütung im GKV-Spitzenverband, Berlin 
Patientenwunsch, GKV-Finanzen, stationärer Fallzahlrückgang, Rechnungsauf-
schläge bei Fehlbelegung – Ambulantisierung jetzt oder nie! 
 
Dr. med. Winfried Leßmann 
Vorstandsvorsitzender/CEO der Med 360° AG, Leverkusen 
Kooperationsmöglichkeiten für Krankenhäuser im Rahmen  
der Ambulantisierung 
 
Dr. med. Christian Deindl 
Präsident BAO e.V., Facharzt für Kinderchirurgie und Chirurgie, Nürnberg 
30 Jahre Erfahrung mit Ambulantem Operieren – Praktische Umsetzung und  
Potenziale in der Zukunft  
 
Dr. Axel Paeger 
Chief Executive Officer (CEO), Vorsitzender des Vorstandes, Mitglied des Verwal-
tungsrats, Gründer von AMEOS, Zürich 
Chancen und Risiken aus Gruppensicht 
 
Dr. Bernhard Gibis 
Dezernatsleiter Versorgungsmanagement, Geschäftsbereich Sicherstellung und 
Versorgungsstruktur, Kassenärztliche Bundesvereinigung (KBV), Berlin 
Sektoren neu definieren: Erweiterte ambulante Versorgung 
 
Dr. Anke Hübner  
Rechtsanwältin und Fachanwältin für Medizinrecht - Seufert Rechtsanwälte, Mün-
chen, Schwerpunkte seit 15 Jahren: Gesundheitsrecht, insbesondere bundes-
weite Beratung von Krankenhäusern, MVZs und Vertragsärzten 
Rechtliche Rahmenbedingen und praktische Umsetzung 
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Weitere Informa-
tionen 
 
 
 
 

Selbstverständlich werden die Themenschwerpunkte ständig an den  
neuesten Sachstand angepasst, so dass etwaige Programmänderungen  
vorbehalten bleiben 
 
 
Alle unsere Fortbildungen finden unter Berücksichtigung der zu diesem Zeit-
punkt geltenden Hygienevorschriften und der Einhaltung entsprechender Si-
cherheitsabstände statt. 
 
 

Leistungen Die Teilnahmegebühr beinhaltet aktuelle Unterlagen, Internet-Download, flexible 
Kaffeepausen, Mittagessen, Pausen- und Erfrischungsgetränke 
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VERLAUF 
08:30 Uhr 
 

 
09:00 Uhr  
 
 
 
 
ca. 09:10 Uhr 

Empfang und Begrüßungskaffee 
 
Begrüßung und Einführung 
Dipl.-Kffr. Roswitha Scheidweiler 
Inhaberin/Geschäftsführerin RS Medical Consult GmbH 
 
Einleitendes Referat 
Dr. Gerald Gaß 
Ambulantisierung der Medizin – Chancen und Risiken für Krankenhäuser 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Flexibel 
 
 
 
 
 
 
ca. 12:00 Uhr 
 
 
 

ca. 13:15 Uhr 

Impulsreferate 
 
Prof. Josef Hecken 
Potenziale und Grenzen der Ambulantisierung 
 
Dr. Martin Albrecht 
Zentrale Ergebnisse des Gutachtens nach § 115b Abs.1a SGB V 
 
Prof. Dr. Boris Augurzky  
Komplex-ambulante DRG als ein Modell 
 
Kaffeepause am Vormittag 
 
Johannes Wolff 
Patientenwunsch, GKV-Finanzen, stationärer Fallzahlrückgang, Rechnungs-
aufschläge bei Fehlbelegung – Ambulantisierung jetzt oder nie! 
 
Podiumsdiskussion unter aktiver Beteiligung der Teilnehmer  
Wir nehmen uns viel Zeit für Ihre Fragen! 
 
Gemeinsames Mittagessen 

ca. 14:15 Uhr Nachmittagsprogramm 
„Aus der Praxis für die Praxis“ 
 
Dr. med. Winfried Leßmann 
Kooperationsmöglichkeiten für Krankenhäuser im Rahmen  
der Ambulantisierung 
 
Dr. med. Christian Deindl 
30 Jahre Erfahrung mit Ambulantem Operieren – Praktische Umsetzung und  
Potenziale in der Zukunft  
 
Dr. Axel Paeger 
Chancen und Risiken aus Gruppensicht 
 
Dr. Bernhard Gibis 
Sektoren neu definieren: Erweiterte ambulante Versorgung 
 
Dr. Anke Hübner 
Rechtliche Rahmenbedingen und praktische Umsetzung 
 
Podiumsdiskussion unter aktiver Beteiligung der Teilnehmer 
 

flexibel Kaffeepause am Nachmittag 
 

ca. 17:30 Uhr Zusammenfassung und Ende der Veranstaltung 
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Anmeldung 

bequem online unter www.rsmedicalconsult.com 
 

Alternativ per Fax               an: +49 (0) 7931 / 561226 

Unter Anerkennung der AGB der RS Medical Consult GmbH melde ich mich zu folgendem 
Seminar verbindlich an: 

Veranstaltung Expertenforum „Ambulantisierung komplexer Leistungen…“ 
Begrenzte Teilnehmerzahl! 
 

Datum, Uhrzeit 06. Juli 2022, 09:00 – ca. 17:30 Uhr 
 

Ort NH Collection Berlin Mitte Friedrichstraße, Berlin 
NH Collection Berlin Mitte Friedrichstrasse - Guest Reservations 
 

Veranstaltungs-Nr. 1338 
 

Gebühr je Teilnehmer 895,-- EUR zzgl. gesetzlicher MwSt.  
 

Ab 2. Teilnehmer 
Gebühr  

795,-- EUR zzgl. gesetzlicher MwSt.  
 

Teilnehmerdaten:  

Titel, Vorname, Name  

Position, Abteilung  

Telefon, Fax  

E-Mail-Adresse  

Rechnungsadresse:  

Firma  

Titel, Vorname, Name  

Straße/Postfach  

Telefon/Telefax  

E-Mail-Adresse  

Datenschutz: 
  Ich bin damit einverstanden, dass die RS Medical Consult GmbH die von mir eingegebenen Da-
ten zum Durchführen der Veranstaltung erhebt, speichert und verarbeitet. 
Bitte beachten Sie unsere Datenschutzerklärung unter: www.rsmedicalconsult.com/datenschutz 

Teilnehmerliste:  Die Teilnehmerdaten (Anrede, Titel, Vor-, Nachname, Organisation und Ort) dürfen den Teilneh-
menden dieser Veranstaltung über eine Liste zur Verfügung gestellt werden. 

Ort, Datum, Unter-
schrift  
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Allgemeine Geschäftsbedingungen 

Die nachfolgenden allgemeinen Geschäftsbedingungen erkennt der Teilnehmer mit der 
Anmeldung als verbindlich an. 

1. Die Seminarteilnehmerzahlen sind begrenzt, Anmeldungen (per Post, per Fax, per E-Mail über 
info@rsmedicalconsult.com oder online www.rsmedicalconsult.com) werden deshalb in der Reihen-
folge ihres Eingangs berücksichtigt. 
 
Nach Eingang der Anmeldung erhält der Teilnehmer eine Teilnahmebestätigung und die Rechnung. 
Die Seminargebühr wird mit Erhalt der Rechnung fällig. Bei der Zahlung ist für deren Zuordnung der 
Teilnehmername und die Rechnungsnummer anzugeben. 
 
Zimmerreservierungen sind von den Teilnehmern selbst vorzunehmen. 
 

2. Stornierung ist nur bis 30 Tage vor der Veranstaltung an die Adresse von RS Medical Consult GmbH 
ausdrücklich schriftlich wirksam. 
 
Danach ist der gesamte Teilnahmebetrag zur Zahlung fällig. Es wird außerdem eine Stornogebühr 
von 50,00 EUR zzgl. 19% Mehrwertsteuer erhoben. Das gilt nicht, wenn ein Ersatzteilnehmer 
schriftlich benannt wird. 
 

3. Die Seminare finden nur bei Erreichung der Mindestteilnehmerzahl statt. 
 
Sollte ein Seminar nicht stattfinden, erhält der Teilnehmer die bereits gezahlte Seminargebühr zu-
rück-erstattet. Weitergehende Ansprüche bestehen nicht. 
 
Der Veranstalter hat das Recht, aus Gründen höherer Gewalt (z. B. Unerreichbarkeit oder Unbe-
nutzbarkeit des Seminarortes, Krankheit des Referenten) Seminare ohne Einhaltung einer Frist ab-
zusagen. Bereits bezahlte Gebühren werden nach Wahl des Teilnehmers erstattet oder mit einem 
anderen Seminar verrechnet. Darüberhinausgehende Ansprüche hat der Teilnehmer nicht. 
 
Der Veranstalter ist bemüht, bei etwaigen Absagen die Teilnehmer vor Reiseantritt zu erreichen. 
Die Angabe von Rufnummern und E-Mail-Adressen ist daher auch für den Teilnehmer von Bedeu-
tung. Der Veranstalter behält sich vertretbare Programmänderungen aus dringendem Anlass vor. 
 

4. Generell haftet der Veranstalter für von ihm zu vertretende Schäden nur bei Vorsatz oder grober 
Fahrlässigkeit unabhängig vom Rechtsgrund. Im Übrigen ist die Haftung ausgeschlossen. Dies gilt 
insbesondere für Unfälle bei der An- und Abreise sowie während des Aufenthaltes am Tagungsort, 
für Diebstahl mitgebrachter Gegenstände während des Veranstaltungszeitraumes sowie für sons-
tige Personen- und Sachschäden. 
 

5. Hinweis auf Urheberrechte: Die Veranstaltungsunterlagen, insbesondere die Folien unserer Re-
ferenten sind urheberrechtlich geschützt. Sie werden Ihnen nur zu Ihrer alleinigen Nutzung überlas-
sen, d. h. die – auch auszugsweise – Vervielfältigung, kostenlose oder entgeltliche Weitergabe an 
Dritte oder anderweitige Nutzung der Veranstaltungsunterlagen ist nur mit ausdrücklicher schriftli-
cher Zustimmung der RS Medical Consult GmbH gestattet. Untersagt ist jedwede öffentliche Zu-
gänglichmachung der Veranstaltung selbst und der Veranstaltungsunterlagen, insbesondere im In-
ternet oder in anderen Netzwerken oder durch „Teilen des Bildschirms“ mit anderen“ Personen, die 
an der Veranstaltung selbst nicht teilnehmen.  

 
6. Bei Unwirksamkeit einzelner Bestimmungen dieser Geschäftsbedingungen bleibt die Wirksamkeit 

der übrigen Bestimmungen unberührt. Gerichtsstand ist für beide Teile Bad Mergentheim, soweit 
der Teilnehmer nicht Verbraucher ist. 

 


